Votre Société
Votre Prénom, NOM
Votre Adresse
Code Postal - Ville
Votre téléphone
Votre e-mail
Nom et Prénom du destinataire
Adresse du Destinataire
Code Postal - Ville(ville à préciser), le (date à préciser)
Objet : lettre d'embauche

Monsieur (Madame),
 Nous sommes très heureux de vous confirmer votre engagement au sein de notre société à compter du… (préciser date) en qualité de…(préciser fonction) et pour une durée indéterminée.

Votre emploi relève de la catégorie…(à préciser) au coefficient…(à préciser). Votre rémunération brute sera de …(préciser montant)euros, pour un horaire hebdomadaire de … (à préciser) heures. Votre contrat de travail ne deviendra définitif qu'à l'issue d'une période d'essai de …(préciser période) mois qui prendra normalement fin le... (à préciser). Durant cette période, chacune des parties pourra rompre le présent engagement à tout moment, sans indemnité.

 Au-delà de la période d'essai, le délai de préavis de licenciement ou de démission sera celui prévu par la convention collective de votre catégorie professionnelle.

Pour toute question non évoquée dans cette lettre, vous bénéficierez de l'application des dispositions légales, réglementaires et conventionnelles régissant l'entreprise. 

Vous voudrez bien nous retourner un exemplaire de la présente revêtu de votre signature précédée de la mention « lu et approuvé, bon pour accord ». 

 Nous vous prions d'agréer, Monsieur (Madame), nos salutations distinguées.

Signature
